
16 Ιουνίου 2023

Ν Ερυθραία: Εκκλησία και λαός υποδέχθηκαν το 
χέρι της Αγίας Αικατερίνης
Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - Multimedia / 
Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Την Τίμια Χείρα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης από την Ιερά Μονή του 
Όρους Σινά, υποδέχθηκε ο Ιερός Ναός Αγίας Ματρώνας της Νέας Ερυθραίας, τη 
Δευτέρα 12 Ιουνίου.

Η εικόνα θα φιλοξενηθεί στον Ναό έως και το βράδυ της Δευτέρας 19 Ιουνίου.

https://www.youtube.com/shorts/qqmlPpeOdYw

Η Ιερά Μητρόπολη Κηφισιάς, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος γνωστοποίησε 
το πρόγραμμα της υποδοχής και των λειτουργιών για αυτές τις ημέρες, 
σημειώνοντας ότι ο Ιερός Ναός θα παραμένει ανοικτός καθημερινά από τις 07:00 
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έως τις 22:00.

Η Αγία Αικατερίνη καταγόταν από οικογένεια ευγενών της Αλεξάνδρειας, 
«θυγάτηρ βασιλίσκου τινός ονομαζομένου Kώνστου», και μαρτύρησε στις αρχές 
του 4ου αιώνα μ.Χ. (304 μ.Χ.) Ήταν ευφυέστατη και φιλομαθής. Ήδη σε ηλικία 
δέκα οκτώ χρονών κατείχε τις γνώσεις της ελληνικής, ρωμαικής και λατινικής 
φιλολογίας και φιλοσοφίας, δηλαδή γνώριζε τα έργα του Oμήρου, του λατίνου 
ποιητή Bιργίλιου, του Aσκληπιού, του Iπποκράτη και Γαληνού των ιατρών, του 
Aριστοτέλη και του Πλάτωνα, του Φιλιστίωνα και του Eυσέβιου των φιλοσόφων, 
του Iαννή και Iαμβρή των μεγάλων μάγων, του Διονυσίου και της Σιβύλλης και 
άλλων. Ήταν όμως και άρτια καταρτισμένη στα δόγματα της χριστιανικής πίστης.

Όταν επί Μαξεντίου (υιός του Mαξιμιανού) διεξαγόταν διωγμός εναντίον των 
χριστιανών, η Αικατερίνη δε φοβήθηκε, αλλά με παρρησία διέδιδε πώς ο Ιησούς 
Χριστός είναι ο μόνος Αληθινός Θεός. Για το λόγο αυτό συνελήφθη από τον έπαρχο 
της περιοχής, ο οποίος προσπάθησε με συζητήσεις να την πείσει να αρνηθεί την 
πίστη της. Όταν ο έπαρχος διαπίστωσε την ανωτερότητά των λόγων της 
Αικατερίνης, συγκάλεσε δημόσια συζήτηση με τους πιο άξιους ρήτορες της 
Αλεξάνδρειας, τους οποίους όμως η Αικατερίνη αποστόμωσε. Κι όχι μόνο αυτό, 
αλλά κάποιοι από τους συνομιλητές της Αικατερίνης πείσθηκαν για τους λόγους 
της και ασπάστηκαν την Χριστιανική Πίστη.

Μπροστά σε αυτή την κατάληξη, ο έπαρχος διέταξε να τη βασανίσουν σκληρά με 
την ελπίδα πώς η αγία θα λύγιζε και θα αρνιόταν τον Χριστό. Όμως η Αικατερίνη 
έμεινε ακλόνητη στην πίστη της. Τελικά αποκεφαλίσθηκε, ύστερα από διαταγή του 
έπαρχου.
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